 Программа МНТЦ по Поддержке Патентования

В МНТЦ успешно действует Программа поддержки Патентования МНТЦ, которая ориентирована на содействие первичному патентованию путем оказания финансовой поддержки институтам для компенсации начальных затрат процедуры патентования, имея в виду общую цель охраны интересов владельцев при использовании интеллектуальной собственности, созданной в рамках финансируемых МНТЦ проектов.

Для получения финансовой поддержки патентования заявитель должен представить в МНТЦ (руководителю группы проектов) наряду с  «Сообщением об Изобретении» (Record of Invention), запрос об оказании финансовой поддержки с обоснованием коммерческой целесообразности патентования изобретения. 
. 

Такая заявка должна подаваться от имени владельца интеллектуальной собственности, т. е., как правило, от института.

Все заявки рассматриваются в МНТЦ и оцениваются специально созданным для этого комитетом. Положительное решение о выделении средств на финансовую поддержку патентования принимается по заявкам, в которых убедительно показано, что владелец интеллектуальной собственности:

- установил ее коммерческую ценность,

- имеет намерение для получения дохода от ее использования,

- приложил соответствующие усилия для изучения возможностей получения дохода от ее использования,

- обоснованно выбрал патентную форму ее охраны.

Патентоспособность изобретения при анализе заявок не рассматривается.

В случае принятия положительного решения о выделении средств на финансовую поддержку патентования МНТЦ может взять на себя оплату следующих расходов:

· Услуги эксперта по подготовке и оформлению заявки на патентование

· Пошлины при подаче заявки

При необходимости институт может запросить наряду с финансовой поддержкой и непосредственно услуги эксперта для подготовки и оформления заявки. В этом случае МНТЦ нанимает эксперта и оплачивает его услуги из выделенных на данную заявку средств.

В отдельных случаях МНТЦ может оказать консультационные услуги для помощи в установлении коммерческой ценности потенциального изобретения, обосновании выбора формы его охраны и использования, а также в подготовке окончательной заявки на финансовую поддержку патентования. Для этого владелец потенциального изобретения в первоначальной заявке на финансовую поддержку должен отдельно сформулировать этот запрос.

Важно отметить, что МНТЦ оказывает финансовую поддержку на подачу только первичной заявки (национальной в собственной стране, евразийской или по системе РСТ), а расходы на подачу национальных заявок в других странах программой не финансируется. Владелец интеллектуальной собственности, как основной выгодополучатель, осуществляет эту процедуру или за свой счет, или договаривается о финансовой поддержке с заинтересованными структурами на соответствующих территориях.

В случае если Сторона МНТЦ оказывается заинтересованной в реализации своих прав на созданную по проекту интеллектуальную собственность, то эта Сторона и берет на себя расходы по подготовке, оформлению и подаче заявки на своей территории, а также по поддержанию патента в течение срока его действия.

Следует подчеркнуть, что информация, требующаяся в заявке, не предполагает полноценной проработки всей процедуры коммерциализации интеллектуальной собственности, хотя и требуют приложения определенных усилий для анализа ситуации. 

Понятно, что проведение даже такого предварительного анализа, не всегда по силам автору изобретения или даже коллективу разработчиков. Представляется, что эта работа должна проводится при полном содействии владельца интеллектуальной собственности (института) с привлечением соответствующих специалистов, служб и ресурсов. Ведь именно владелец интеллектуальной собственности является выгодополучателем от ее использования. Возможно, для анализа некоторых аспектов потребуется привлечение сторонних консультантов. Для этого могут использоваться средства и проекта, и института. При должной проработке заявки эти затраты (наряду с другими) как раз и будут компенсированы Программой Поддержки Патентования МНТЦ.

В то же время, должным образом проработанные предложения могут рассчитывать на помощь не только по  Программе Поддержки Патентования, но и по Программе коммерциализации технологий. Кроме того, некоторые Стороны МНТЦ установили такие процедуры по охране и использованию интеллектуальной собственности, созданной в проектах МНТЦ, которые открывают дополнительные возможности для получения финансовых поступлений от результатов творческой деятельности. 

Для получения более полной информации по Программе поддержки патентования Вы можете обратиться в Секретариат МНТЦ в Группу проектов к Владимиру Михайловичу Матюшечкину (тел. 982 3194, matyushechkin@istc.ru).

