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Формы и образцы 

ЧАСТЬ А – ОБЩИЕ АСПЕКТЫ ПОДГОТОВКИ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

А.1. ПРОЕКТЫ МНТЦ 

Предложение может быть представлено любым лицом, институтом, правительственной, межправительственной или неправительственной организацией. 

 Центр обеспечит защиту деловой конфиденциальной информации, содержащейся в предложениях по проектам, а также строгий контроль за распространением предложений.

 Обычные проекты

Каждая Сторона, подписавшая Соглашение об учреждении МНТЦ, определила правительственные/общественные источники финансирования проектов и деятельности Центра. Проекты, представляемые в Центр с запросом о финансовом взносе, рассматриваются Советом управляющих на предмет утверждения и на выборочной основе финансируются Финансирующими Сторонами, использующими установленные Советом управляющих критерии выбора. Таким образом, эти предложения получают финансирование на конкурсной основе.

Партнерские проекты

Для проектов, получающих поддержку от Партнера МНТЦ, предусмотрена упрощенная процедура рассмотрения и утверждения Советом управляющих.

А.2. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

При принятии решения об утверждении или отклонении предложения по проекту, Совет управляющих МНТЦ будет руководствоваться критериями приемлемости для всех предложений и критериями отбора для обычных предложений.

Критерии приемлемости 

1. Соответствие целям МНТЦ.

· Предложения должны соответствовать основной цели МНТЦ - предоставлять связанным с оружием ученым и специалистам  возможности для научно исследовательской деятельности в мирных областях. 

2.  Соответствие национальным законам и международному праву

· Те, кто направляет свои предложения, несут ответственность за обеспечение соответствия их предложений действующим национальным законам и международному праву и за то что они не содержат любой информации, относящейся к вопросам национальной безопасности; или сведений, которые могли бы привести к передаче чувствительной информации третьим странам в нарушение соответствующих международных норм и практики в области нераспространения оружия и других чувствительных технологий, в частности, информации, касающейся специальных ядерных материалов.      

· Вся деловая конфиденциальная информация должна быть четко идентифицирована

3. Согласие Правительства государства, на территории которого будет осуществляться проект, и организации-участника проекта.

· На проведение деятельности по проекту должно быть получено разрешение правительств(а) государств(а), на территории которого(ых) будут выполняться работы. 

· Деятельность по проекту, включая объем работ должна быть одобрена институтом-участником.

4. Гарантии по проведению проверок и ревизий

· В соответствии со Статьей VIII Соглашения об учреждении МНТЦ исполнители проекта предоставляют Центру и каждой Стороне МНТЦ, которая полностью или частично финансирует проект,  право доступа для осуществления на месте осуществления проекта проверки и ревизии всей деятельности по проекту. В соглашении по  проекту  будут определены участки объектов, оборудование, документация, информация, системы данных, материалы, поставки, персонал и услуги, имеющие отношение к проекту и таким образом доступные для проверки и ревизии. 

5. Предложения по продолжению проектов.

· Все предлагаемые проекты, которые полностью или частично основаны на предшествующих проектах, получавших поддержку МНТЦ, должны, насколько это возможно, представляться вместе имеющимися на момент представления техническими отчетами по этим проектам. 
Критерии отбора

· Научно-технические достоинства;

· Детальное описание целей проекта и его значимости: 

- научно - технический уровень;   

- обоснованность применения теорий, методик и методов, 

  лежащих в основе проекта;      

- демонстрация оригинальности подходов к решению важных 

  научно-технических проблем;

· квалификация ученых, связанных с производством и   разработкой оружия, и других ученых, инженеров и техников, принимающих участие в реализации проекта;     

· подтвержденные возможности организаций-участников, включая любой предшествующий опыт работы с МНТЦ 

· качество руководства:

- четко сформулированные промежуточные и окончательные результаты и продукция проекта;  

- определение основных этапов и графиков отчетности о ходе и достижениях проекта; 

- структура сметы расходов и лежащие в ее основе предпосылки; 

- реалистичное распределение рабочей силы;      

- обоснованность использования основного имеющегося и нового оборудования, материалов и других изделий

- степень вовлечения коллабораторов в руководство проектом.

· Финансовая структура

- размер сметы расходов в соотношении с ожидаемыми результатами;

- доля расходов по смете, выделяемая на выплаты ученым и специалистам СНГ; 

- финансовая и нефинансовая поддержка со стороны организаций-участников и/или других источников.  

· Содействие переходу к рыночной экономике:

 -потенциальные возможности в отношении изготовления продукции, разработки технологий или предоставления услуг, удовлетворяющих коммерческим потребностям и(или) отвечающих национальным приоритетам страны выполнения проекта;      

 -потенциальные возможности содействия конверсионным процессам,  

 -участие потенциальных    коллабораторов/партнеров,     обладающих      специальными навыками и квалификацией в области менеджмента, маркетинга и коммерциализации;      

-способность использования результатов проекта.      

А.3. КАТЕГОРИИ РАЗРАБОТКИ ТЕХНОЛОГИЙ

· Под эгидой МНТЦ приемлемы следующие этапы разработки технологий:

Фундаментальные исследования. Цель фундаментальных исследований состоит в получении более полных знаний о фундаментальных аспектах явлений и реальных фактах; при этом не подразумеваются конкретные области применения и продукты.

Прикладные исследования. Цель прикладных исследований состоит в получении знаний, необходимых для определения средств, при помощи которых можно решить определенные задачи.

Разработка технологии. Систематическое применение результатов научных исследований с целью обоснования технологий или концепций, включая разработку прототипов и производственных процессов.

Демонстрация технологии. Проверка правильности результатов научных исследований посредством разработки прототипов, моделей, клинических испытаний, полевых испытаний, опробования и оценки и др.

· Готовые коммерческие технологии не приемлемы для включения в проекты МНТЦ. Поиск поддержки для коммерческой деятельности следует осуществлять в рамках других программ.

А.4. МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО С КОЛЛАБОРАТОРАМИ

Для любого проекта, который будет профинансирован МНТЦ, важно установить международное сотрудничество между авторами предложения по проекту МНТЦ и учеными от Финансирующих Сторон, работающими в соответствующих областях НИОКР. Секретариат МНТЦ может оказывать содействие в установлении такого сотрудничества с коллабораторами.

Авторам предложения по проекту МНТЦ рекомендуется вести поиск потенциальных коллабораторов, начиная с ранних этапов подготовки предложения. Центром разработаны основные принципы оказания поддержки участникам проектов в установлении сотрудничества с коллабораторами В виде отдельного документа “Роль зарубежного коллаборатора”,  их можно получить в Секретариате и ознакомить с ними коллаборатора. В отношениях с потенциальными коллабораторами следует соблюдать следующие принципы:

1. 
Коллабораторы по проектам МНТЦ должны быть из одной из Сторон, подписавших Соглашение об учреждении МНТЦ. 

2. 
Коллабораторы участвуют в проекте на добровольной основе, используя собственные ресурсы.

3. 
Конкретный объем сотрудничества может определяться участниками в каждом конкретном случае в соответствии с Соглашением об учреждении МНТЦ и Уставом МНТЦ.

4. 
Коллаборатор должен выразить заинтересованность в сотрудничестве в письме, адресованном в МНТЦ.

5. 
Согласие участвовать в проекте в качестве коллаборатора не влечет за собой каких-либо официальных или юридических обязательств для коллаборатора, однако Центр предполагает, что намерения, выраженные в письме коллаборатора, отражают реальную заинтересованность в проекте, готовность и возможность реализации заявленных целей.

ЧАСТЬ В - ОБРАБОТКА ПРЕДЛОЖЕНИЙ

В.1. ПРОЦЕСС ОБРАБОТКИ ОБЫЧНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ПРОЕКТАМ

Ниже изложены стандартные этапы процесса обработки обычных предложений по проектам:

1. 
Предложения представляются Центру через Исполнительного директора.

2. Предложения, представляемые в Центр, проверяются на предмет соответствия критериям приемлемости (раздел А.2). Сотрудники Секретариата проверяют также, чтобы предложения соответствовали требованиям настоящих Инструкций. Предложения, не соответствующие этим критериям и инструкциям
, возвращаются авторам на доработку. 

3. Предложения могут быть представлены в МНТЦ как при наличии согласия правительства страны, на территории которой будут выполняться работы по проекту, так и без него. МНТЦ направит предложения, полученные без согласия правительства страны, на территории которой будут выполняться работы по проекту, в соответствующее (ие) правительственное (ые) ведомство (а) и будет наблюдать за ходом получения такого согласия.  

4. 
Предложения, зарегистрированные Секретариатом, получают регистрационный номер. 

5. 
Исполнительный директор готовит сопроводительное письмо и направляет предложение в адрес Сторон МНТЦ. 

6. 
Стороны проводят внутреннюю экспертизу предложения. Научно-консультативный комитет МНТЦ (НКК), проводит беспристрастную оценку научно-технических достоинств предложения.

7. 
Совет управляющих рассматривает и одобряет предложения, а также рассматривает вопрос о финансировании проектов. Предложение может быть одобрено с предоставлением финансирования,  одобрено без предоставления финансирования, рекомендовано для переработки или отклонено. Предложения одобренные без выделения финансирования могут получить финансовую поддержку в будущем. Одной из возможностей является финансирование Партнером или стороной, вновь присоединившейся к Соглашению. Как правило, такие предложения не будут повторно рассматриваться Советом управляющих. К повторному рассмотрению будут приниматься только предложения, рекомендованные Советом к переработке и повторному рассмотрению.

8. 
При выделении средств для проекта Финансирующая Сторона может выдвигать конкретные условия по выполнению проекта, в соответствии с Соглашением об МНТЦ. Авторам предложения письменно сообщают о решениях Совета управляющих.

9. 
Для каждого утвержденного проекта, финансируемого через Центр, Центр заключает письменное соглашение по проекту с организацией-исполнителем(ями). Общие условия соглашения см. в Типовом соглашении по проектам МНТЦ, которое можно получить в Центре.

10. Отклоненные предложения снимаются с рассмотрения и возвращаются авторам.

В.2. ПРОЦЕСС ОБРАБОТКИ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ПАРТНЕРСКИМ ПРОЕКТАМ

Предварительным условием, для подачи предложения по Партнерскому проекту, является представление и принятие финансирующей организации в качестве Партнера МНТЦ. 

Обычно, предложения по Партнерским проектам МНТЦ разрабатываются совместно Партнером и одним или несколькими институтами СНГ. Однако предложение, представляемое в Центр обычным путем (без участия Партнера), может стать Партнерским предложением при условии, что Партнер письменно сообщает о своей готовности предоставить финансирование для проекта в полном объеме. Это может иметь место на этапе обработки предложения в Секретариате (этап 5 Процесса обработки обычных предложений по проектам) или после того, как Совет утвердил предложение без намерения предоставить финансирование какой-либо Финансирующей Стороной (этап 7 процесса обработки обычных предложений по проектам). 

Ниже изложены стандартные этапы обработки предложений по Партнерским проектам:

1. 
Предложения представляются Центру через Исполнительного директора.

2. 
Партнерские предложения, представляемые в Центр, проверяются на предмет соответствия критериям приемлемости (раздел А.2). Сотрудники Секретариата проверяют также, чтобы предложения соответствовали требованиям настоящих Инструкций. Предложения, не соответствующие этим критериям и инструкциям, возвращаются авторам на доработку. 

3. Предложения могут быть представлены в МНТЦ как при наличии согласия правительства страны, на территории которой будут выполняться работы по проекту, так и без него. МНТЦ направит предложения, полученные без согласия правительства страны, на территории которой будут выполняться работы по проекту, в соответствующее (ие) правительственное (ые) ведомство (а) и будет наблюдать за ходом получения такого согласия.  

4. 
Предложения, зарегистрированные Секретариатом, получают регистрационный номер и поступают одному из Главных кураторов проектов МНТЦ (работающему под руководством одного из Заместителей Исполнительного директора). В случае необходимости, Главные кураторы проектов связываются с руководителями предложенных проектов  или Партнером для получения разъяснений и рекомендуют корректировки. Раздел, содержащий полную информацию о проекте, для целей подготовки Соглашения по проекту (см. ниже С.3), рассматривается Секретариатом как деловая конфиденциальная информация и маркируется штампом “ДЛЯ ОГРАНИЧЕННОГО РАСПРОСТРАНЕНИЯ”.

5. 
Раздел предложения для неограниченного распространения (см. ниже С.1) направляется членам Совета управляющих.
6. 
Стороны проводят экспертизу на основании разделов для неограниченного распространения в целях обеспечения того, чтобы предложенные проекты отвечали целям МНТЦ и соответствовали критериям приемлемости. 
7. 
Совет управляющих МНТЦ принимает решение в течение 45 дней после того, как Секретариат направит предложение членам Совета управляющих. Авторам предложений и Партнеру письменно сообщается о решении Совета управляющих.
8. 
Сразу после утверждения предложенного Партнерского проекта Центр, Партнер и головной институт СНГ заключают Соглашение по проекту, и работы могут быть начаты. Общие условия соглашения см. в Типовом соглашении по Партнерскому проекту, которое можно получить в Секретариате.

9. 
Отклоненные предложения снимаются с рассмотрения и возвращаются авторам, по возможности, с пояснением причин отклонения. 

В.3. ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Как правило, предложения должны представляться в электронном формате, с использованием данной Инструкции (Часть С) и прилагаемых форм. Помимо этого, представляются: по одной бумажной копии на английском и русском (для предложений из России) языках и оригиналы согласия институтов-участников на английском и русском (для предложений из России) языках. 

К электронным версиям Предложений предъявляются следующие требования по форматированию:

1. Предложения должно быть представлено в электронном виде на английском и русском языках;

2. В исключительных случаях допускается использование только «ZIP» архиватора;

3. Предложения готовятся в формате MS Word;

4. Настоятельно рекомендуется не использовать цветные и излишне сложные рисунки и схемы.

5. Рекомендуемые шрифты: «Times New Roman» (предпочтительно), или Arial или Courier.

Представьте предложение по адресу:

Международный научно-технического центр

Проспект Кабанбай батыра, 53
Блок 39

г.Астана, Республика Казахстан  010000
Исполнительному директору

Для Группы обработки предложений

Предложения в электронном формате следует направлять по e-mail по адресу shampiyeva@istc.int, четко указав название и программное обеспечение (программу и версию).

Вся основная информация о Центре, включая настоящие Инструкции и другие документы МНТЦ, а также контактная информация находится на участке web-site МНТЦ  http://www.istc.int.
Содействие также могут оказать Секретариат МНТЦ в Москве, Региональные отделения и Информационные бюро МНТЦ

ЧАСТЬ С -  ИНСТРУКЦИИ ПО ПОДГОТОВКЕ ПАКЕТА ПРЕДЛОЖЕНИЯ

       

С.1 СОДЕРЖАНИЕ ПАКЕТА ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Получаемый Секретариатом Пакет предложения должен содержать следующие разделы:      

Согласие и обязательства
(Ограниченное распространение - в Секретариате МНТЦ )

1. 
Согласие правительства государства, на территории которого будут выполняться работы.

2. 
Согласие институтов-участников на английском и русском (для предложений из России) языках

3. 
Обязательства Партнера (только для Партнерских предложений)
Раздел I. Сводная информация по проекту 

(Для обычных предложений - неограниченное распространение.

Для Партнерских предложений распространение ограничено Секретариатом и Сторонами МНТЦ)

1. 
Название проекта и его систематика.     

2. 
Руководитель проекта      

3. 
Организации-участники      

4. 
Зарубежные коллабораторы/партнеры

5. 
Продолжительность проекта      

6. 
Место выполнения проекта и имеющееся оборудование      

7. 
Общий объем трудозатрат по проекту в чел.*днях и количество участников.

8. 
Финансовая информация

9. 
Краткое изложение проекта

Раздел II. Подробная информация по проекту
(Распространение ограничено: 

для обычных предложений - Секретариатом МНТЦ и Сторонами

для Партнерских предложений - Секретариатом МНТЦ (*))
1. 
Введение и обзор      

2. 
Ожидаемые результаты и их применение    

3. 
Реализация целей и задач МНТЦ

4. 
Объем работ

5. 
Роль зарубежных коллабораторов/партнеров

6. 
Технический подход и методология      

7. 
Технический календарный план 

8. 
*Участие персонала в проекте (Включается в пакет Партнерского предложения для одобрения СУ)    

9. 
Финансовая информация  

10. 
Заявление о правах на интеллектуальную собственность

11. 
Заявление о проверках и ревизиях

12. 
Дополнительная информация    

C.2.  ПОДРОБНЫЕ ИНСТРУКЦИИ ПО ПОДГОТОВКЕ ПАКЕТА ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Представляемые в МНТЦ предложения должны подготавливаться с использованием прилагаемых образцов и форм. Ниже изложены подробные инструкции по содержанию каждого раздела пакета предложения.

СОГЛАСИЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

(Распространение ограничено Секретариатом МНТЦ)

1.   Согласие правительства государства, на территории которого будут выполняться работы

Согласие правительства государства, на территории которого будут выполняться работы, должно быть получено у одного из ведомств, уполномоченным правительством государства-члена СНГ подтверждать поддержку для деятельности по проектам МНТЦ. Действующий список соответствующих ведомств и лиц, уполномоченных подписывать такие документы, можно получить в Секретариате МНТЦ. Если предложение предусматривает участие институтов из двух или более государств СНГ, согласие должно быть получено от каждого из них. Просьба представлять в Центр оригинальные экземпляры документов.

2.   Согласие институтов-участников
Каждая организация, участвующая в проекте, должна предоставить согласие по прилагаемой форме, в которой указывается его согласие с принципами деятельности МНТЦ, включая обязательства о проверкам и ревизиям и принципами по Правам на интеллектуальную собственность, а также ее согласие с объемом участия, в соответствии с тем, как изложено в предложении. В форме также указывается лицо персонально ответственное за деятельность по проекту в институте. В документах должны быть оригинальные подписи и печати.

3.   Обязательства Партнера (только для Партнерских предложений)
Данный документ, в котором констатируется согласие с принципами МНТЦ и намерение принять в полном объеме обязательства по предоставлению финансовой поддержки проекту, должен быть подписан уполномоченным представителем Партнера. 

РАЗДЕЛ I – СВОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ПРОЕКТЕ

(Для обычных предложений - неограниченное распространение.

Для Партнерских предложений распространение ограничено Секретариатом и Сторонами МНТЦ)

1. Название проекта и его систематика (Примечание: МНТЦ может изменить содержание настоящего пункта на этапе регистрации)

Укажите полное и краткое название проекта:

· Полное название: выберите короткое, информативное название (не более 25 слов).
· Краткое название: выберите краткое название (не более 7 слов), которое будет использоваться в базах данных МНТЦ. (примечание: этот пункт может быть изменен Центром на этапе регистрации)
Укажите одну или несколько областей технологий, к которым относится проект, в соответствии с представленным в Приложении 1 перечнем.

Укажите категорию разработки технологии, к которой относится проект, в соответствии с представленным в Части А.3 определением.

2.  Руководитель проекта

Укажите фамилию, имя, отчество сотрудника, который отвечает за реализацию проекта в целом и является основным лицом, через которое осуществляются контакты по проекту. Это лицо должно быть готово уделить проекту по крайней мере 110 дней ( 50%  времени) в году. Укажите контактную информацию (адрес, телефон, факс, адрес электронной почты).

     

3.  Институты-участники

Предоставьте полные названия институтов-участников проекта из СНГ. Это могут быть индивидуальный(ые) участник(и), правительственная(ые), межправительственная(ые) и неправительственная(ые) организация(и), включая частный сектор. Институт, в котором работает Руководитель проекта,  определяется в качестве головного института.

Для каждой правительственной организации укажите (по мере возможности) правительственное ведомство, которому она подчиняется.

   

По каждому институту-участнику укажите фамилию лица, уполномоченного принимать обязательства от имени этого института (Право подписи). Представьте данные для связи с ним (адрес, телефон, факс, адрес электронной почты).

Помимо руководителя проекта, являющегося сотрудником головного института, по каждому институту-участнику укажите фамилию помощника руководителя, который будет отвечать за проведение работ по проекту в этом институте. Представьте данные для связи с ним (адрес, телефон, факс, адрес электронной почты). 

Примечание: руководители институтов и лица подписывающие согласие от организации-исполнителя не могут быть назначены ни Руководителями проекта ни Помощниками руководителя от организации соисполнителя.

4. Зарубежные коллаборатор(ы)/партнер(ы)

Укажите полное название организации(ий) потенциального(ых) зарубежного(ых) коллаборатора(ов)/партнера(ов). 

Коллабораторами могут быть индивидуальный(ые) участник(и), правительственная(ые), межправительственная(ые) и неправительственная(ые) организация(и), включая частный сектор, в государствах, подписавших Соглашение об учреждении МНТЦ, которые письменно выразили намерение в качестве коллабораторов участвовать в проекте вместе с институтами-участниками.

Партнерами являются одобренные МНТЦ организации/лица, которые письменно выразили свое намерение полностью профинансировать проект.

В случае, если коллаборатором/партнером является организация, укажите фамилию лица, которое уполномочено принимать обязательства от этой организации (Право подписи), а также фамилию контактного лица. Просьба представить контактную информацию коллаборатора / Партнера (адрес, телефон, факс, адрес электронной почты).

5.  Продолжительность проекта

Для обычных предложений - период времени в месяцах, на который запрашивается поддержка МНТЦ для выполнения проекта. Центр рассматривает предложения любой продолжительности, однако, как правило, продолжительность проекта не должна превышать трех лет. 

Для Партнерских проектов – период времени в месяцах, в течение которого Партнер будет оказывать поддержку проекту.

6.  Место выполнения проекта и оборудование

Для каждого института-участника укажите здания, лаборатории и административные площади, где будет выполняться проект. Опишите также конкретное основное оборудование и установки, необходимые для проведения предлагаемых работ. Дайте обоснование любой необходимой реконструкции зданий и модернизации оборудования.  Указанные помещения и оборудование должны быть доступны для мониторинга и аудита, осуществляемых представителями Центра и/или Финансирующих Сторон, в соответствии со статьей 8 Соглашения об учреждении МНТЦ.

7.  Общий объем трудозатрат по проекту

Укажите общее число участников проекта и число ученых и инженеров, связанных с разработкой и производством оружия, а также суммарные трудозатраты (всего в чел.-днях) и долю участия в проекте ученых и инженеров, связанных с разработкой и производством оружия (в чел.-днях).

8.
Финансовая информация

8.1
Сметная стоимость проекта

Укажите общую сметную стоимость предлагаемого проекта. Укажите расходы по проекту с разбивкой по основным статьям расходов, а именно выплаты специалистам-участникам, оборудование, материалы, другие прямые расходы, расходы на командировки и нормативные накладные расходы в размере до 10% от прямых расходов по проекту (исключая расходы на оборудование и командировки).  Эти расходы не должны включать нефинансовые взносы.    

Расходы по проектам не могут включать в себя какие-либо налоги, включая налог на прибыль, НДС, подоходный налог, местные налоги, а также любые другие тарифы, платежи, таможенные пошлины, комиссионные сборы, налоги на импорт или любые другие аналогичные взимаемые налоги или сборы. Допустимые расходы не могут также включать в себя какой-либо элемент прибыли.    

8.2 Источники финансирования

Укажите сумму средств, запрашиваемых от МНТЦ (или от Партнера МНТЦ для Партнерских предложений) для полного или частичного финансирования проекта. 

Укажите другие финансовые источники (из государств СНГ, включая институты-участники и других стран) и укажите объем средств.

Примечание: Финансовые источники, указываемые здесь, должны быть подтверждены письменно, например, письменным обязательством коллаборатора, имеющего намерение внести финансовый вклад в реализацию проекта (в форме Приложения к Предложению по проекту). Организации, предоставляющие такое финансирование должны быть готовы перечислить средства на счет МНТЦ для формирования полной бюджетной стоимости Проекта.

Укажите другие нефинансовые источники (из государств СНГ, включая институты-участники и других стран) и их вклад.

Примечание: указанная здесь информация приводится только для сведения и соответствующие суммы не должны включаться в сметную стоимость проекта.

9.  Краткое описание проекта

Краткое описание должно отражать основные идеи и структуру Подробной информации о проекте (см. ниже Раздел 2 пункты 1 - 6). 

Кратко (не более 1-2 страниц) опишите цель проекта, состояние дел в области исследований и влияние предлагаемого проекта на прогресс в данной области. Опишите компетенцию участников проекта в указанной области. Кратко опишите ожидаемые результаты и их применение (включая научное и коммерческое значение). Отразите, как проект отвечает целям МНТЦ. Кратко изложите данные об объеме работ, роли зарубежных коллабораторов, роли Партнеров (только для Партнерских предложений), а также технические подходы и методологию.      

В связи с тем, что краткая информация по проекту будет распространяться без каких либо ограничений, в нее не следует включать деловую конфиденциальную информацию.

РАЗДЕЛ II — ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О ПРОЕКТЕ

(Распространение ограничено: 

для обычных предложений - Секретариатом МНТЦ и Сторонами

для Партнерских предложений - Секретариатом МНТЦ (*))
Данный раздел, как правило, не должен превышать 20 страниц. В случае очень крупных проектов этот предел может быть превышен, однако следует исходить из расчета не более одной страницы на человеко-год (220 человеко-дней) работы в рамках проекта.      

1. Введение и обзор

Сделайте общий обзор задач и важности предлагаемого проекта, включая цель проекта: рассматриваемую проблему и то, каким образом проект вносит вклад в ее решение, новейшие данные в области, документально подкрепленные публикациями (дать ссылки на реферируемые издания).  

Кратко опишите связанную с проектом деятельность, осуществляемую в настоящее время или запланированную в институтах-участниках, компетенцию участников проекта в указанной области, документально подкрепленную публикациями (дать ссылки на реферируемые издания).

В случае, если предлагаемый проект полностью или частично основывается на проектах, ранее получивших поддержку МНТЦ, дайте пояснения об их взаимосвязи и приложите к представляемому предложению доступные на момент подачи предложения технические отчеты по таким проектам.

2.  Ожидаемые результаты    

Укажите, к какой из категорий разработки технологий относится предложенное исследование: фундаментальное исследование, прикладное исследование; разработка, демонстрация (определение см. в Части А.3 Инструкций).

Опишите ожидаемые результаты в соответствии с этапами разработки. Поясните, как они могут изменить положение дел в соответствующей области после завершения проекта. Укажите научные, экономические, промышленные, коммерческие и другие сферы применения, продукцию и важные результаты, которые будут получены в результате осуществления проекта. По возможности выразите эти ожидаемые выгоды в количественных показателях.      

Нижеуказанные основные принципы могут быть использованы для изложения ожидаемых результатов проектов, охватывающих различные категории разработок.

1. Фундаментальные исследования

Новые знания, которые предполагается получить в рамках проекта, и влияние, которое они могут оказывать на последующее развитие в данной области.  Ожидаемые долгосрочные последствия успешного завершения проекта на будущие исследования в этой области. Перспективы, открывающиеся в будущем перед коллективом участников проекта. 

2. Прикладные исследования
Применимая в промышленности технология, полученная в результате осуществления проекта. Опишите возможные области применения. Планируют ли авторы предложения, что после завершения проекта последует этап разработки? Планируют ли они выполнять разработку самостоятельно или передать полученные результаты промышленным предприятиям или другим исследовательским (конструкторским) организациям.

3. Разработки

Опишите возможный сценарий применения технологии на промышленном уровне. Укажите намерения участников, касающиеся охраны интеллектуальной собственности. Укажите перспективы относительно бизнес-плана.

4. Демонстрации
Опишите коммерческий потенциал разработанной продукции, а также изложите возможный сценарий реализации технологии в промышленном масштабе. Представьте ориентировочный бизнес-план и планы по охране прав на интеллектуальную собственность, включая подачу патентных заявок, лицензионные соглашения и финансовые поступления за счет прав на интеллектуальную собственность.

2.1 План перехода к устойчивому развитию
(просьба давать краткие и четкие ответы)

2.1.1 Коммерциализуемые результаты проекта. Четко обозначьте результат проекта (вид продукции или услуги), продажу или продвижение которого Вы планируете.

2.1.2  Уникальность результатов проекта. Опишите, в чем состоит новизна и уникальность предлагаемой Вами продукции или услуг.

2.1.3 Наличие потенциального спроса на результаты проекта. Укажите потенциального потребителя (ей) результатов проекта и представьте подтверждение его (их) потребности в Вашей продукции.

2.1.4 Ожидаемая прибыль. Обоснуйте способность своей организации извлекать прибыль из результатов своего проекта.

2.1.5 Права на интеллектуальную собственность (IPR). Укажите, как Вы намерены охранять научные идеи, возникшие в ходе реализации проекта (патентование, авторское право, неразглашение). Максимально перечислите действующие патенты или иную информацию о проекте, которая может быть использована в интересах использования результатов Вашего проекта, либо препятствовать такому использованию.

2.1.6 Дополнительные разработки. Насколько далеко предлагаемый результат проекта отстоит от реальных потребностей рынка и какие разработки или виды деятельности могли бы дополнительно потребоваться для его доведения до нужного уровня (перечислить). 

2.1.7 План перехода. Выберите один из основных сценариев извлечения прибыли из результатов проекта (организация собственного производства, создание коммерческой фирмы, продажа лицензий, продажа прав, лицензирование авторских прав).

2.1.8 Дополнительные лицензии или разрешения. Перечислите государственные лицензии, разрешения или дополнительные санкции уполномоченных организаций, которые могут Вам потребоваться для реализации результатов проекта.

2.1.9 Система бизнес - контактов. Опишите свою систему деловых контактов, включающую организации и отдельных лиц, вовлекаемых в процесс реализации результатов проекта; укажите, на какие источники «сторонней» поддержки Вы рассчитываете; что Вы узнали из «сторонних» источников о характере бизнеса, которым Вы намерены заниматься (таких, как поставщики промышленной продукции, банкиры, владельцы собственности, печатные издания).

3. Реализация целей и задач МНТЦ

Поясните важность проекта для реализации целей МНТЦ:

· Предоставлять связанным с оружием ученым и специалистам из СНГ возможности для переориентирования своих способностей на мирную деятельность;
· Поощрять интеграцию ученых из государств СНГ в международное научное сообщество;
· Поддерживать фундаментальные и прикладные исследования и разработку технологий в мирных целях, особенно в области защиты окружающей среды, производства энергии и ядерной безопасности;
· Содействовать решению национальных и международных технических проблем (иных, помимо вышеуказанных);
· Поддерживать переход к рыночной экономике, отвечающей гражданским нуждам.
4.  Объем деятельности

Опишите объем деятельности в целом. Проанализируйте содержание работ в виде четко сформулированных задач. Опишите, какой вклад вносит каждая задача в общую цель проекта, и их взаимовлияние. В случае, если задействовано несколько организаций, опишите их участие в реализации задач.  Представьте (по мере необходимости) блок-схемы, графики и диаграммы для обобщения информации и демонстрации взаимосвязи основных и второстепенных задач, а также параллельной деятельности. 

Для каждой задачи укажите следующее:

· краткое и четко сформулированное описание задачи с указанием основных этапов;

· организации, участвующие в реализации этой задачи;

· ожидаемые отчетные материалы , такие как публикации, отчеты,  изготовление оборудования, протоколы испытаний и др.

5 Роль зарубежных коллабораторов/партнеров

В соответствии с объемом деятельности в рамках предлагаемого проекта (см. выше) укажите объем сотрудничества с зарубежным(и) институтом(ами):

· обмен информацией в ходе осуществления проекта;

· представление комментариев к техническим отчетам (квартальным, годовым, итоговым и др.), представляемым участниками проектов в МНТЦ;

· совместное пользование определенным оборудованием и(или) тестовыми материалами и образцами;

· перекрестные проверки результатов, полученных во время осуществления проекта;

· испытание и оценка оборудования/технологий, разработанных в ходе выполнения проекта;

· участие в технической проверке деятельности по проекту, которую выполняют сотрудники МНТЦ;

· оказание содействия и предоставление материальной поддержки участникам проектов в посещении международных совещаний;

· проведение совместных симпозиумов и рабочих семинаров.

В частности, укажите, будут ли выполняться НИОКР на установках коллаборатор/партнера.

6.  Технический подход и методология

Опишите научные и технические подходы и основные методы, которые будут использоваться для достижения целей проекта.      

Для каждой задачи представьте краткое описание научно-технической методики, экспериментальных, теоретических и расчетных методов и др.

7.  Технический календарный план

Представьте поквартальный календарный график реализации задач проекта и представления связанных с ними отчетных материалов. Приведите оценку объемов работ в человеко-днях для каждого трехмесячного периода осуществления проекта. 

8. Участие персонала в проекте * (Включается в Пакет Партнерского предложения для одобрения Советом Управляющих)
8.1. Индивидуальные участники

(Важно: для партнерского Предложения замените этот подраздел подразделом 8.1 из «Модельного Соглашения по Партнерскому Проекту МНТЦ - Приложение I»)

Для каждой организации перечислите фамилии сотрудников в соответствии с нижеуказанными категориями и укажите их функции в проекте, время работы и потребности в выплатах. Основные принципы, касающиеся определения дневных ставок в увязке с общими трудозатратами по проекту можно получить в Секретариате МНТЦ.

· Категория 1 - научно-технический персонал, связанный с разработками оружия. Предполагается, что, по возможности, они будут работать по проектам МНТЦ в режиме полной занятости. (Рабочий год составляет 220 дней). Укажите научное звание и предыдущую область деятельности, связанную с оружием, используя кодировку Приложения 2 к настоящей «Инструкции».
· Категория 2 - другой научно-технический персонал. Укажите научное звание.

Укажите количество сотрудников, их функции в проекте и общий потребный объем выплат грантов для вспомогательного персонала.

В случае, если участник проекта задействован в нескольких проектах МНТЦ, общее количество рабочих дней по всем проектам не может превышать 220 дней за один год. Часы, превышающие указанные цифры по проектам МНТЦ, не будут учитываться. Руководство институтов, как правило, не должно затрачивать  свыше 10% рабочего времени по любому проекту, исключения должны быть полностью обоснованы. 

8.2. Структура управления проектом

Приведите схему организационной структуры проекта и укажите линии административной подчиненности персонала.      
9. Финансовая информация

(Важно: для партнерского Предложения замените этот подраздел подразделами 9. и 10. из «Модельного Соглашения по Партнерскому Проекту МНТЦ - Приложение I»)

9. 1. Смета расходов

Смета расходов должна быть представлена в долларах США, используя, при необходимости, долларовый эквивалент. 

По каждому институту, участвующему в предлагаемом проекте, укажите средства, запрашиваемые у МНТЦ, по состоянию на дату представления предложения. 

Расходы по проекту не могут включать в себя какие-либо налоги, включая налог на прибыль, НДС, подоходный налог, местные налоги, а также любые другие тарифы, платежи, таможенные пошлины, налоги на импорт, комиссионные сборы или любые иные аналогичные взимаемые налоги или сборы. Допустимые расходы не могут также включать в себя какой-либо элемент прибыли.      

Разбейте расходы по следующим статьям (основные принципы по структуре расходов можно получить в Секретарите).      

9.1.1. Выплаты индивидуальным участникам       

Для каждого института представьте разбивку расходов по категориям персонала в соответствии с тем, как определено в “Участии персонала”. 

9.1.2. Оборудование       

Для каждого института кратко опишите установки и оборудование, необходимые для проекта (не следует указывать конкретные торговые марки). Укажите затраты, связанные с закупкой или арендой оборудования, включая расходы на любую необходимую реконструкцию существующих зданий или сооружений либо специальных установок. Расходы на транспорт следует включить в затраты, связанные с приобретением оборудования.

9.1.3.  Материалы

Для каждого института укажите затраты на материалы, расходные материалы и предметы материально-технического снабжения, необходимые в рамках проекта.      

9.1.4. Прочие прямые расходы       

Для каждого института укажите такие прочие прямые расходы, как расходы на обеспечение связи и энергоносители, имеющие непосредственное отношение к проекту; расходы, связанные, с предоставлением компьютерных услуг, ведением бухгалтерского учета, составлением отчетов и выпуском публикаций; обеспечением необходимой в рамках проекта службы охраны; публикациями, которые считаются важными для работы по проекту; а также  оплату субподрядов. 

9.1.5. Расходы на командировки       

Для каждого института укажите расходы участников проекта на командировки в пределах СНГ, а также на зарубежные командировки.

9.1.6.  Накладные расходы

Предложение по проекту может предусматривать выделение до 10% от прямых расходов по проекту в качестве допустимых накладных расходов (исключая расходы на оборудование и командировки) Для каждого института укажите сумму накладных расходов. Все дополнительные накладные расходы должен(ны) нести институт(ы), представляющий(ие) предложения по проектам, если иное не согласовано с Финансирующей стороной (организацией).

9.2 Источники финансирования

9.2.1. Укажите запрашиваемую от МНТЦ (или Партнера МНТЦ) сумму для полного или частичного финансирования проекта.

Укажите другие источники финансирования (из государств СНГ, включая институты-участники, и  зарубежные) и объем средств. Укажите, получено ли письменное подтверждение.(См. выше примечание к сводной информации)
9.2.2. Укажите прочие нефинансовые источники (из государств СНГ, включая институты-участники, и  зарубежные) и их вклад. Кратко опишите, что собой представляют такие вклады. Дополнительно можно включить смету связанных расходов, но она не будет представлена как составная часть расходов по проекту. Укажите, получено ли письменное подтверждение. .(См. выше примечание к сводной  информации)
10. Заявление о правах на интеллектуальную собственность

Укажите, может ли возникнуть в ходе проекта какая-либо деловая конфиденциальная информация и какие специальные меры могут потребоваться для охраны этой деловой конфиденциальной информации на протяжении всего срока реализации и после завершения проекта. Включите заявление о том, что общие условия, касающиеся прав на интеллектуальную собственность, изложенные в Типовом соглашении по проекту, будут соблюдены.      

11. Заявление о гарантиях по проверкам и ревизиям

В соответствии со Статьей VIII Соглашения об учреждении МНТЦ исполнители проекта предоставят Центру и каждой из финансирующих полностью или частично данный проект Сторон (Партнеру) право доступа для осуществления на месте осуществления проекта проверки и ревизии всей деятельности по проекту. В соглашении по проекту будут определены участки объектов, оборудование, документация, информация, системы данных, поставки, персонал и услуги, имеющие отношение к проекту и таким образом доступные для проверки и ревизии. Исполнители проектов имеют право на защиту тех частей объекта, которые не относятся к проекту.     

 

После завершения или прекращения осуществления проекта Центра исполнитель проекта может использовать объект или участок объекта, ранее использовавший по проекту Центра, для другой деятельности. Однако, вся документация и учетная документация, включая ту, которая относится к оборудованию, системам данных, материалам, поставкам и услугам, использовавшимся в рамках проекта Центра, должна сохраняться в течение срока до двух лет после такого завершения или прекращения. Такая документация, учетная документация и персонал должны быть доступны для аудита в течение срока до двух лет после такого завершения или прекращения.      

12. Дополнительная информация

(Важно: для партнерского предложения этот подраздел должен быть опущен)

Приветствуется представление любой дополнительной вспомогательной информации, которая могла бы помочь при оценке предложений, например, писем о поддержке, писем о намерениях в отношении сотрудничества, писем о намерениях в отношении финансирования (если таковые имеются), а также  брошюр, годовых отчетов, справочных данных, опубликованных статей и т.п.

� Следующие критерии будут применяться для обоснования отказа в регистрации предложений:


Представленные материалы не содержат полного комплекта требуемых документов (подписанных писем с согласием организаций-участников, бумажных копий разделов I и II Предложения, читаемой дискеты с электронной версией Предложения;


Пропущенные подразделы в тексте Предложения (в разделах I и II); 


Незаполненные таблицы/поля в Предложении;


Отсутствие персонала «Категории I»  в подразделе «Индивидуальные участники»;


При заполнении таблицы с указанием опыта оружейной деятельности, не использованы коды МНТЦ;


Отсутствуют письма потенциальных коллабораторов от организаций, указанных в подразделе «Коллабораторы/Партнеры» 


Заявление о гарантиях мониторинга и аудита имеют отклонения от стандартной формы.


Заявление о правах на интеллектуальную собственность имеет отклонения от стандартной формы;


Вместо стандартных форм, предлагаемых Центром использованы произвольные или «переведенные» с русского (английског) языка на английский (русский);


Запрашиваемые дневные ставки грантов существенно отклоняются от рекомендованных Центром;


Затраты на оборудование и материалы необоснованно велики;


Затраты на командировки необоснованно велики;


Имеются фактические расхождения между русской и английской версией Предложения или между аналогичной информацией в разных разделах Предложения;


Неприемлемое качество английского языка;
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