Изменение формы заявки на участие 

в Программе МНТЦ по Поддержке Патентования

Существо нововведения

· Для запроса на оказание финансовой поддержки патентования заявитель должен представить в МНТЦ не только Сообщение об Изобретении (Record of Invention), что должно осуществляться в любом случае в соответствии с Соглашением по проекту, а и отдельную заявку по форме с заполненными полями (прилагается). Такая заявка должна подаваться от имени владельца интеллектуальной собственности, т. е., как правило, от института.

· Положительное решение о выделении средств на финансовую поддержку патентования будет приниматься по заявкам, в которых убедительно показано, что владелец интеллектуальной собственности:

- установил ее коммерческую ценность,

- имеет намерение для получения дохода от ее использования,

- приложил соответствующие усилия для изучения возможностей получения дохода от ее использования,

- обоснованно выбрал патентную форму ее охраны.

· Патентоспособность изобретения при анализе предложений не рассматривается.

· Ответы на вопросы, приведенные в заявке на оказание финансовой поддержки патентования, позволяют сформировать мнение относительно выполнения заявителем перечисленных критериев. Информация, указываемая в заявке, построена в соответствии со следующей структурой:

- Четкое определение объекта(ов) интеллектуальной собственности, в рамках которого предполагается осуществлять патентование изобретения;

- Коммерческое обоснование необходимости патентования и выбора этой формы охраны интеллектуальной собственности;

- Обоснование выбора территорий, на которых целесообразно получить национальные патенты;

- Заинтересованность финансирующей стороны или коллаборатора поддержать получение национального патента на соответствующей территории.

Пояснения и общие соображения 
Программа поддержки Патентования МНТЦ ориентирована на содействие национальному патентованию путем оказания финансовой поддержки институтам для компенсации начальных затрат процедуры патентования, имея в виду общую цель охраны интеллектуальной собственности, созданной в рамках финансируемых МНТЦ проектов.

Вместе с тем, не следует забывать, что вся международная система прав на интеллектуальную собственность,  с ее сложными и дорогостоящими процедурами, была создана и существует с одной единственной целью: обеспечить преимущественные возможности для владельца этой собственности в получении дохода от использования его творческого продукта. Являясь совокупностью различных аспектов (технических, организационных, правовых, моральных, творческих), проблемы прав на интеллектуальную собственность являются, прежде всего, предметом бизнеса.

Преимущественные возможности владельца интеллектуальной собственности, обеспечиваемые международной системой прав, ограничены как по времени, так и по территории. Например, патент должен быть получен на территории каждой страны его потенциального использования; «международный» приоритет заявки действителен, как правило, только 12 месяцев; после опубликования патента его содержание становится достоянием общества; патент не всегда оказывается наилучшей формой охраны интеллектуальной собственности и т.д. и т.п. Поэтому возможные варианты использования, а, соответственно, и охраны полученной интеллектуальной собственности должны быть очень тщательно проанализированы и обоснованно выбраны, чтобы не потерять полагающиеся преимущества.

В связи с вышесказанным, выбор форм охраны интеллектуальной собственности, созданной в рамках проектов МНТЦ, также является, прежде всего, вопросом бизнеса и должен основываться не только на техническом анализе патентоспособности, но и на анализе возможностей ее коммерческого использования. В противном случае вероятность потерять преимущественные возможности как владельцем собственности, так и финансирующими сторонами МНТЦ, оказывается очень высока.

Именно поэтому МНТЦ должен убедиться в обоснованности намерений владельца собственности, прежде чем оказывать финансовую поддержку процедуре начального патентования. Вопросы, приведенные в форме заявки на поддержку патентования, с одной стороны, могут служить указанием для владельца интеллектуальной собственности на необходимые аспекты анализа, а с другой стороны, ответы на них обеспечивают достаточную информацию для принятия решения по оказанию финансовой поддержки.

Следует подчеркнуть, что ответы на вопросы не предполагают полноценной проработки всей процедуры коммерциализации интеллектуальной собственности, хотя и требуют приложения определенных усилий для анализа ситуации. 

Понятно, что проведение даже такого предварительного анализа, не всегда по силам автору изобретения или даже коллективу разработчиков. Представляется, что эта работа должна проводится при полном содействии владельца интеллектуальной собственности (института) с привлечением соответствующих специалистов, служб и ресурсов. Ведь именно владелец интеллектуальной собственности является выгодополучателем от ее использования. Возможно, для анализа некоторых аспектов потребуется привлечение сторонних консультантов. Для этого могут использоваться средства и проекта, и института. При должной проработке заявки эти затраты (наряду с другими) как раз и будут компенсированы Программой Поддержки Патентования МНТЦ.

Конечно, владелец интеллектуальной собственности, созданной в финансируемом МНТЦ проекте, имеет право подавать заявку на патентование без поддержки МНТЦ. Тем более, что затраты на подачу первичной национальной заявки сравнительно невелики. Но мы призываем и настоятельно рекомендуем использовать систему прав на интеллектуальную собственность по ее основному назначению - для получения дохода от использования результатов творческой деятельности. Опыт показывает, что отсутствие предварительной проработки коммерческих перспектив использования получаемой интеллектуальной собственности приводит, как правило, к потере всех возможностей.

В то же время, должным образом проработанные предложения могут рассчитывать на помощь не только по  Программе Поддержки Патентования, но и по создаваемой в МНТЦ системе коммерциализации технологий. Кроме того, недавняя инициатива США по введению процедур по охране и использованию интеллектуальной собственности, созданной в проектах МНТЦ, также открывает дополнительные возможности для получения финансовых поступлений от результатов творческой деятельности.

Новая форма заявки на получение финансовой поддержки патентования как раз и предполагает сориентировать как отдельных специалистов, так и институты, участвующие в проектах МНТЦ, на более ответственное отношение к результатам творческой деятельности и более целенаправленное использование этих результатов, что, в конечном счете, ведет к достижению финансовой самостоятельности.

